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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

^ INTERROGAZIONE K)'B[
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; degrado presidio ospedaliero Asl To 2 Giovanni Bosco

Premesso che:

il nuovo appalto pulizie e sanificazione partito il 1 aprile 2015, ha comportato una

imponente riduzione delle ore delle attività di pulimento di circa il 40% rispetto al

monte ore della gestione precedente;

i sindacati hanno riscontrato notevoli carenze del servizio di igiene, pulizia e

sanificazione nel Presidio Ospedaliero Giovanni Bosco dell'AsI To 2;

il disservizio è dato non tanto dalla disponibilità degli operatori, ormai costretti a

dare con ore quasi dimezzate un servizio addirittura maggiorato nelle attività

previste dal capitolato dell'appalto, bensì dall'entità della riduzione delle ore;

Considerato che:

• l'organizzazione sindacale Filcams Cgil ha chiesto al competente dipartimento di

igiene e sanità pubblica l'avvio di un sopralluogo al fine di verificare la reale

situazione del presidio ospedaliero Giovanni Bosco, servizio pubblico oggi a rischio

per l'integrità e la tutela della salute della cittadinanza;

• in data 3 marzo 2015, il Consiglio Regionale ha approvato la mozione n. 229, che

impegna la Giunta ad adoperarsi affinchè "i committenti regionali, i committenti

partecipati dalla Regione Piemonte o i committenti cui la Regione trasferisce

continuativamente risorse pubbliche individuino, attraverso procedura pubblica dei

soggetti cui affidare servizi, la clausola di trattamenti economici e normativi

complessivi, di maggior favore per i lavoratori, tra i contratti collettivi nazionali di
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lavoro stipulati dalle organizzazioni datoriali e sindacali maggiormente

rappresentative a livello nazionale neiìa categoria, al fine di fornire garanzie

adeguate ai lavoratori per ottenere una retribuzione giusta e

proporziona", garantendo "l'applicazione integrale dei contratti collettivi nazionali di

cui sopra come garanzia per la giusta retribuzione e come base imprescindibile per

la costruzione del capitolato d'appalto", nonché a estendere l'inserimento della

clausola sociale a tutti i settori di competenza della Regione" e a condividere il

percorso con i sindacati.

INTERROGA

la Giunta regionale.

per sapere se sia a conoscenza delle probiematiche sopra descritte e quali siano gli

strumenti di verifica attivati dall'assessorato e dalla direzione sanitaria per monitorare le

pulizie dei locaìi a seguito del nuovo apalto pulizie e sanìficazione.

Marco Grimaldi

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


